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Οικουμενικός Πατριάρχης: Ο Αρχιεπίσκοπος 
Μακάριος έχει κατακτήσει τις καρδιές των 
Ελλήνων της Αυστραλίας
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στο σπουδαίο έργο που επιτελεί εδώ και σχεδόν τέσσερα 
χρόνια στην Αυστραλίας ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος μετά 
την εκλογή και ενθρόνισή του στην μακρινή αυτή επαρχία της 
Μητρός Εκκλησίας, αναφέρθηκε ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος.
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Το απόγευμα της Κυριακής, ο Οικουμενικός Πατριάρχης χοροστάτησε, στον Ιερό 
Ναό Αγίας Τριάδος Σταυροδρομίου, κατά τον τελευταίο Κατανυκτικό Εσπερινό, 
στον οποίο τους ύμνους απέδωσε η χορωδία του Συνδέσμου Μουσικοφίλων Πέραν.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Επίσκοπος Ξανθουπόλεως κ. Παΐσιος.



“Έχει κατακτήσει τις καρδιές των Ελλήνων”

Ακολούθως ο Παναγιώτατος παρουσίασε με θερμούς λόγους τον ευρισκόμενο 
αυτές τις ημέρες στην Πόλη Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας κ. Μακάριο, τον οποίο 
και προέτρεψε να απευθύνει λόγους πνευματικής οικοδομής στο πολυπληθές 
εκκλησίασμα.

“Εδώ και τρία χρόνια η Μητέρα Εκκλησία τον έστειλε στην πέμπτη ήπειρο για να 
διαποιμάνει το σχεδόν ένα εκατομμύριο εκεί των Ορθοδόξων χριστιανών. Έχω 
επισκεφθεί τρεις φορές την Αυστραλίας ως Μητροπολίτης Φιλαδελφείας και ως 
Μητροπολίτης Χαλκηδόνος και το ’96 ως Πατριάρχης…. Τώρα είναι η σκυτάλη της 
μεγάλης αυτής επαρχίας του Θρόνου στα χέρια ενός πολύ αξίου Ποοιμενάρχη, του 
αδελφού Μακαρίου, ο οποίος κατάγεται από την Κρήτη”.



“Ο Θεός μας φώτισε και στείλαμε τον Αρχιεπίσκοπο Μακάριο”

Ο Παναγιώτατος αναφέρθηκε στο έργο που επιτελεί ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος 
στην Αυστραλίας καθώς και στην συνεργασία που έχει μαζί του όχι μόνο για το 
ποιμαντικό έργο σε αυτή τη γωνιά της γης, αλλά και στα θέματα που απασχολούν 
γενικότερα το Οικουμενικό Πατριαρχείο και την Ορθοδοξία καθώς, “παρά την 
καλή μας διάθεση τα προβλήματα δυστυχώς δεν λείπουν για το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο”, ανέφερε χαρακτηριστικά ο Οικουμενικός Πατριάρχης.

“Στα χρόνια της εκεί παραμονής του έχει κατακτήσει τις καρδιές των Ελλήνων και 
των πολιτικών αρχών. Αρκεί να σας πω ότι ο ομοσπονδιακός Πρωθυπουργός της 
Αυστραλίας, που είναι Καθολικός, λέγει ότι ο Αρχιεπίσκοπος μου είναι ο Καθολικός 
Αρχιεπίσκοπος, αλλά ο φίλος του είναι ο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος. Εμείς ως 
Πατριαρχείο σεμνηνώμεθα και δοξάζουμε τον Θεό που μας φώτισε και μετά την 
κοίμηση του μακαριστού ο Αρχιεπισκόπου Στυλιανού, ο οποίος ήταν σπουδαίος 
θεολόγος και διαποίμανε την Αρχιεπισκοπή για περισσότερα από σαράντα χρόνια, 



ο Θεός μας φώτισε και στείλαμε τον Αρχιεπίσκοπο Μακάριο”, είπε ο Παναγιώτατος.
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“Να μεταδώσουμε στις επόμενες γενιές τη μαρτυρία του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου”

Λαμβάνοντας τον λόγο, ο Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος ευχαρίστησε καταρχάς 
τον Οικουμενικό Πατριάρχη για τους θερμούς πατρικούς λόγους του, 
σημειώνοντας μεταξύ άλλων ότι «για άλλη μια φορά διαπιστώσαμε τι σημαίνει 
Πατριάρχης Βαρθολομαίος, ένας Πατριάρχης ο οποίος είναι γεμάτος από αγάπη 
και γεμάτος από στοργή».

Στη συνέχεια, ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας αναφέρθηκε στη μεγάλη ευθύνη που 
έχουμε οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί να διατηρήσουμε και να μεταδώσουμε στις 
επόμενες γενιές τη μαρτυρία του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

«Να μην είμαστε χλιαροί όσον αφορά τα δίκαια του Οικουμενικού Πατριαρχείου. 
Να μην είμαστε χλιαροί όταν πρόκειται να υπερασπιστούμε τη Εκκλησία»,
προέτρεψε το εκκλησίασμα.

Τέλος, ο Ποιμενάρχης της Πέμπτης Ηπείρου, μετέφερε προς το σεβάσμιο 
πρόσωπο του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου την αγάπη των 
κληρικών, των μοναστικών αδελφοτήτων και του ευλβούς λαού του προς το Σεπτό 
Κέντρο της Ορθοδοξίας και τον ίδιο τον Παναγιώτατο.
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